

前三季度我省219.3万脱贫劳动力外出务工

本报讯(记者 张恒) 10月26日,记者从全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会上获悉,今年以来,我省各级各部门扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,各项工作推进顺利、态势良好。前三季度,我省脱贫劳动力外出务工达219.3万人,完成年度任务的104.3%。

我省进一步强化政策措施,先后出台《关于支持乡村振兴重点帮扶镇和重点帮扶村加快发展的若干措施》、《关于在脱贫地区开展“千村引千企”行动的指导意见》、《支持返乡创业推动乡村振兴的若干措施》等,建立常态化推进工作机制,为全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作有力有序推进提供政策保障和制度支撑。同时,全省完成到期驻村干部

轮换工作。为持续巩固拓展脱贫攻坚成果,我省积极落实防止返贫动态监测和帮扶机制,先后开展7次常态化督帮、8次因灾防返贫调度,对全省所有监测对象落实精准帮扶措施,返贫致贫风险得到有效化解。为做好“土特产”文章,我省打造生猪、蔬菜、苹果、猕猴桃、茶叶、食用菌、中药材等现代农业产业

链;着力推广科技助农型产业、劳动密集型产业、高质量庭院经济、农文旅融合发展“四种模式”。加强产业就业帮扶,全省累计发放小额信贷35.2亿元,支持脱贫户和监测对象发展产业;巩固和发展帮扶车间1873个,带动脱贫人口就业2.22万人。今年以来,我省开展技能培训6.6万人(次),不断提升脱贫群众

的内生发展动力;安排乡村振兴重点帮扶县中央和省级衔接资金49.5亿元,支持项目7452个,衔接资金支出进度位居全国前列;持续推进宜居宜业和美乡村建设,加强和改进乡村治理,开展高价彩礼、大操大办等农村移风易俗重点领域突出问题专项治理,认定乡村治理示范镇36个、乡村治理示范村135个。

我省纵深推进“铁拳”行动

新闻发布厅

本报讯(记者 崔福红) 10月27日,省政府新闻办举行新闻发布会,介绍我省“纵深推进‘铁拳’行动 坚定守护民生福祉”情况。据了解,前三季度省市场监管系统共查办案件9861件,罚没款9157.8万元,移送司法机关12件。

近年来,省市场监管系统聚焦“民意最盼、危害最大、市场监管风险和压力最大”的重点领域,有力有序开展“铁拳”行动。三年来,全省市场监管系统共查办案件4.26万件,罚没款3.8亿元,维护了广大消费者的合法权益。

今年以来,省市场监管部门坚持把“铁拳”行动与年度各类专项整治活动统筹起来,同向发力、同频共振,一体推进落实。综合运用上下联动、区域协查联办、行刑衔接、失信联合惩戒等措施,依法严厉查办了一批与群众紧密相关、性质恶劣的违法大案要案。

记者了解到,我省“铁拳”行动重点查处10个领域违法行为,即食品中非法添加降糖降脂降脂等物质、假冒伪劣化肥、刷单炒信等虚假宣传、“神医、神药”虚假违法广告、生产销售劣质燃气灶、利用不公平格式条款侵害消费者权益、假冒知名品牌及“傍名人、搭便车”行为、违法生产销售小型锅炉和使用未登记电梯、加油机计量器具作弊、学校食堂及校外供餐单位食品安全等,确保了市场监管总局8大民生领域“规定动作”做到位,我省2个“自选动作”有特色。其中,查处加油机计量器具作弊、学校食堂及校外供餐单位食品安全为我省“自选动作”。

我省林业系统多举措打好黄河“几字弯”攻坚战

本报讯(记者 黄敏) 10月25日,省林业局召开全省科学绿化暨黄河“几字弯”攻坚战推进会。

会议指出,经过70多年不懈努力,全省森林面积和蓄积实现“双增长”,沙化面积和程度实现“双减轻”,林业产业和结构实现“双提升”,治理体系和能力实现“双突破”,全省荒漠化、沙化土地重点治理区实现了从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变,迈入“整体好转、局部良性循环”新阶段。全省林业系统要倍加珍惜来之不易的成绩,大力弘扬“三北精神”,久久为功切实加快全省科学绿化步伐,高质量推进荒漠化综合

防治和黄河“几字弯”攻坚战,努力创造新时代陕西国土绿化和防沙治沙新奇迹。

会议强调,全省林业系统围绕“在哪造”,科学安排绿化用地,合理拓展绿化空间,增加城市绿量、扩大乡村绿地;围绕“造什么”,科学选择治理模式,合理选用绿化树种草种、配置植被类型和密度、发展经济林,把乡土树种草种和良种苗木作为工程建设的首选,适度发展特色经济林果、花卉苗木等绿色富民产业;围绕“怎么造”,科学推进工程项目,提高新造林地成林率,确保造林任务全面完成、工程质量过关过硬;围

本周以晴为主

收获后的玉米贮藏有妙招

本报记者 赖雅芬



最近,我省各地都是好天气。虽然霜降已过,早晚有点凉意,中午仍能感受到秋天的“热情”。本周,尽管部门地方有小雨伴随降温,但总体仍以晴为主。

具体预报为,今明两天,全省晴天多云,陕北北部有4级到5级偏南风。11月1日,全省多云间晴天。2日,全省晴天转多云。3日,全省多云转阴天,关中大部、陕南大部有小雨或小雨雨。陕北、关中北部和商洛日平均气温下降4摄氏度,并伴有5级到6级偏北风。4日,全省阴天。5日,全省阴天转晴天。陕北、关中北部和商洛日平均气温下降4摄氏度至6摄氏度,并伴有6级左右偏北风。6日,全省晴天多云。

眼下,我省各地玉米已基本收获完毕。就玉米采收之后该如何贮藏,省农业遥感与经济作物气象服务中心高级工程师李化龙指出,首先田间收获玉米时,籽粒含水量应在百分之三十以下,摘穗时去掉苞叶和花丝,并及时晾晒风干,严禁带皮过夜或残留苞叶存放,以免影响玉米籽粒色泽,防止霉变、发芽。

其次,玉米果穗贮藏时,应将容仓建在地基干燥通风的地方,容仓底部离地面0.5米至1米,容仓四周用木条或高粱秆编制,高度适

聚焦全省“三个年”活动

省交通运输厅:

做优营商环境 推动高质量发展

本报讯(记者 崔福红) 10月27日,记者了解到,今年以来省交通运输厅紧紧围绕全省“三个年”活动要求,多措并举,不断寻求“新突破”,取得阶段性成效。

今年以来,省交通运输厅持续推进道路运输高频事项“跨省通办”,扩大道路运输电子证照应用服务范围,让“数据多跑路,群众少跑腿”;优化大件运输交警联合审批流程,推动渭南、咸阳、汉中、商洛四市实现跨部门网上联合审批,不断提高审批效率,大幅缩短承运人时间;开展涉企违规收费专项整治,重点整治落实助企纾困有关降费优惠政策不到

村干部参会穿正装,形式大于内容

■ 赖雅芬

最近,有媒体报道称,有的地方给基层发会议通知时要求村干部“着正装”参会,未按要求的还会给予通报批评。这种做法脱离群众、脱离实际,其形式远大于内容。

按理来说,去一些正式场合,参加一些大型活动,穿正装本来无可厚非。但如果是去乡镇政府开会,而且不管大会小会都要穿得“周吴郑王”的,那就有点说不过去了。正如一些村干部所言,为开会专门置办一身行头费钱又费事,完全没有必要。而上级机关不分会议场合,不分参会对象,“一刀切”地以文件形式作出如此要求,让他们觉得很“窝火”。

乡镇开会穿正装给谁看?给老百姓看吗?他们喜欢看吗?试想一下,穿正装的会议难道比不穿正装的会议质量更高?贯彻落实得更好?答案是显而易见的。会议开得好不好,关键在于会议内容和会议效果,而不是参会者那身行头是否光鲜亮丽、整齐统一。过分强调“正装”,看似小事,实则不小,说到底还是过于注重表面形式,不切实际,其下隐藏的是典型的形式主义和官僚主义。

村干部的工作“主场”在基层,工作对象是群众。如果在村里整天一副西装革履的样子,不仅显得格格不入,甚至还会给人一种高高在上的感觉,无形中拉远了与群众之间的距离。时间长了,群众该说的话不说了,该反映的问题也不反映了。如此一来,村上的一些工作也就不好开展了。

撇开工作不谈,单从村干部的身份来说,他们中的绝大多数都是当地村民,不光要忙活村上的大事小事,还要干好地里的大活小活。有时候自个家里有紧活了,可能一出会场就奔地头。若是穿着西装、蹬着皮鞋去下地干活,确实不太搭调。

当村干部就要有村干部的样子。不管是坐炕头,还是下地头,都要穿得朴实一点,这样才能更好地和群众面对面沟通,心贴心交流。而且,村干部在群众心目中的形象不是靠穿正装“端”出来的,而是一步步脚踏实地干出来的。若是心中装着群众,就算是再朴素的着装也照样能和群众打成一片。

正装,正的是一颗为民服务的初心。评价一位村干部的工作,单凭着装无法完全看出他的工作作风和工作能力。作为上级部门,应将目光放在关乎百姓冷暖的民生大事上来,而不是将有限的精力盯在参会者穿什么衣服等这些小事上来。少来点虚的假的,多干点正事实事,才能赢得老百姓的真心认可。